

В Театре юного зрителя

Комитет по делам искусств при СНК СССР проводит в сентябре всесоюзный смотр детских театров. Задачи смотра — поднять идейно-художественный уровень спектаклей детских театров и наметить их дальнейший творческий путь.

Ростовский театр юного зрителя, существующий около 10 лет, как и другие детские театры, прошел долгий путь организационных и идейно-творческих исканий. Не раз перестройка работы театра упиралась в отсутствие квалифицированных кадров. Не весь актерский состав нашего театра является творчески полноценным.

Как известно, Облблизполком реорганизовал наш театр в областной и предложил укрепить творческий состав театра более квалифицированными кадрами. Это возлагает большую ответственность на руководство театра и на Управление по делам искусств, призванных осуществить решение областных организаций.

В процессе закрепления новых исполнительских кадров надо будет смелее выдвигать наиболее способных молодых актеров из числа окончивших театральные училища и техникумы.

Не совсем удовлетворительно организована живая связь театра со школами. Часть этой вины ложится на нас. Но нельзя пройти и мимо недооценки дет-

★ ПЕРЕД НОВЫМ ТЕАТРАЛЬНЫМ СЕЗОНОМ ★

ского театра со стороны некоторых работников отделов народного образования и директоров школ.

Мы имеем факты, когда школы отказываются включить в свои учебно-воспитательные планы посещение театра, забывая, что ТЮЗ является одним из важнейших видов внешкольной работы. В целях укрепления связи с руководством школ театр вместе с ГорОНО проводит 24—25 августа фестиваль спектаклей ТЮЗ'а. Будем надеяться, что знакомство педагогов с театром поможет укреплению связи ТЮЗ'а со школами.

Ростовский театр юного зрителя, обслуживающий свыше 70 тысяч школьников, находится в тяжелом положении. До сих пор театр не имеет своей стационарной площадки. Второй год мы вынуждены гастролировать по клубам, что значительно снижает качество наших спектаклей.

Реконструкция здания театра затянулась и только сейчас, благодаря вмешательству Обкома партии, урегулировал вопрос о финансировании строительства в текущем году. Но Ростоблстрой и Комму-

нальный банк не способствуют быстрому окончанию строительства.

В новом театральном сезоне мы составим репертуар с учетом запросов школьников младших, средних и старших классов. Между 5 и 10 октября будет проведена декада смотра работы ростовского ТЮЗ'а. Эта декада покажет, может ли наш театр рассчитывать на поездку в Москву для участия в финальном туре Всесоюзного смотра детских театров.

Для поездки в Москву мы предполагаем подготовить новую пьесу ростовского писателя П. Н. Яковлева, которую он закончил в этом году. Будем надеяться, что общественные организации и органы народного образования примут самое активное участие в смотре работы ростовского ТЮЗ'а.

В настоящее время театр работает над сказкой «Иванушка и Василиса Прекрасная» (режиссер Зоргенфрей). Этот спектакль рассчитан на ребят начальной школы. Готовим также к выпуску «Сказку» М. Светлова для учащихся старших классов (постановка художественного руководителя ТЮЗ'а тов. Николаева).

АКИМОВА.

Директор Ростовского театра юного зрителя.

Зам. ответ. редактора С. ПАНЯГИН.